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FINALA CONCURSULUI BIENAL 

„I. L CARAGIALE" 

PREMISELE SUCCESULUI 

De cuxînd s-a desfăşurat într-o atmos
fera calda şi emoţionantă finala prdmului 
Festival bienal de teatru de amatori „I. L. 
Caragiale". 

Ca membra in juriu, am avut prilejul 
să urmăresic, chiar de la înfiinţare, evoluţia 

acestor concursuri şi să constat că fecare 
din eie a însemnat un real pas înainte, arit 
în antrenarea unui număr din ce ìn ce 
mai mare de participanţi, oît şi în formarea 
gustului lor artistic. 

Recentul concurs a adus ìn fata publi-
cului bucureştean, ìn urma unei mai atente 
selecţii regionale, numai spectacole lucrate 

Scena din „Oaspetele din faptul serti" 
(Casa de cultura ,,Fr. Schiller" din Capitala) 
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Scena din „Valea dantelată" 
(Cdmlnul cultural Blcălat, raionul Huedin, regiunea Cluj) 

cu grijă şi pricepere, unele cu decentri, 
costume şi recuzită proprie. 

Munca plină de rîvnă a partìcipantilor 
si cizelarea artistica data de instructori, 
multi dintre e: artisti ai teatrelor de stat, au 
scos la lumina rampei autentice talente de 
teatru si au adus in finala concursului inter-
pretări demne de lauda. în general, aceste 
talente au apărut acolo unde la baza muncii 
colectivelor de artisti amatori au stat sdnoeri-
tatea si simplitatea, evitìndu-se copierea spec-
tacolelor cu aceleaşi piese reprezentate de 
teatrele profesioniste si unde, in alegerea re-
pertoriului, a existât orientarea carré piese pe 
misura posibilităţilor colectivului. Dimpo-
trivă, cu toate eforturile evidente si chiaT cìnd 
s-au manifestât talente, acestea nu s-au putut 
aiirma acolo unde si-au folosit clişee, unde au 
stăruit ambiţii personale, izvorite din dorinţa 
de a bate recordul sau de a nu pierde o califi-
care anterioară, sau, mai grav, acolo unde 
in munca artistica a colectivului a fost pre-
ţuit teatrul învechit şi nefolositor. 

D'n colectivul Căminului cultural al co-
munei Izvor, raionul Roman, care a 

prezentat piesa Bucuroşi de oaspeţi de 
Gheorghe Ţenţulescu, am lemarcat inter-
pretarea lui Gh. Averescu, plină de haz 
naturai şi sănătos, subliniată de public 
aproape la fiecare implica, prin risete şi 
^apLauze la scena deschisa ; din colectivul 
Căminult^i cultural Budisitteni-Topoloveni, 
regiunea Piteşti, care a prezentat Nemaipo-
menita furtunà de M. Davidoglu, am reţinut 
ixiterpretarea data Veronei de Victoria Fin-
tineru, interpretare caracterizată printr-un 
puternic simţ al măsurii şi o mare putere 
dramatică. Imbinarea de duiosie si dìrzenie, 
de dragoste şi ură, din jocul lui N. Conachi 
in rolul lui Stelu din piesa Fata tatii cea 
frumoasă de I. Ghelu (prezentată de Casa 
de cultura Tg. Ocna, raionul Bacău), a 
convins şi entuziasmiat publicul. Am re-
marcat de asemenea umorul şi verva Io-
landei Marksteiner de la Căminul cultural 
din comuna Prejmer, raionul Codlea, inter
preta soţiei din piesa A douăsprezecea boalà 
de Irmgard Schultz, precum şi autenticitatea 
artistica a celor trei interpreti principali din 
Tìrgul inimilor de Tibenu Vorn'c (Mihai 
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Scena din „Fata tatii cea frumoasă" 
(Casa ratonală de cultura Tg. Ocna, raionul Bacău) 

Dragomir, Ana Vela şi Victoria Bica), 
piesă prezentată de echipa Căminului cul
tural din Armeniş, raionul Caransebeş. S-a 
relevât încă o data cu această ocazie, efica-
citatea acelui Lnstructaj artistic care tine 
seamă de calităţile initiale ale amator lor 
şi nu le alterează, ci le dezvoltă pe drumul 
lor firesc, pina la un nivel artistic de 
mare valoare. S întem mulţumiţi că in cazul 
de faţă instructorul este un tînăr absolvent 
al Ins-titutului de Teatru „I. L. Caragiale" 
d'n Bucureşti, actorul Victor Cimbru de la 
Teatrul de Stat din Timişoara. 

Finala Festivalului a înregistrat şi in 
rindul recitatorilor realizări valoroase : Octa-
vian Andronache de la Casa raională din 
Galaţi si Aurora Brìnzei de la Casa raională 
din Sibiu care, pe lîngă voce frumoasă. o 
rostire curata şi o frazare îngrij tă, caldura 
şi patetism, necesaire rostirii versurilor, au 
dovedit — ceea ce e tot atît de important 
— şi o deplinâ înţelegere a textului. 

Ceea ce ar fi ridicat aces* concurs pe 
culmi mai inalte, ceea ce aar fi stirnit un 
entuziasm general, ar fi fost alegerea unui 

repertoriu mai variât. Lipsa de varietate a 
repertoriului a impiedicat ca acest concurs 
să se bucure de succesul denlin pe care 
1-ar fi méritât, ţinînd seama de efortunle 
depuse de Ifiecare echipă in parte. De 
aceea, o privire critica mai ampia si mai 
aprofundată asupra tematicii lucràrilor dra-
matice destinate teatrelor de amatori e 
neapărat necesară şi credem că presa de 
spec'alitate — ca şi forurile răspunzătoare 
— nu vor întîrzia' s-o faca, pentru ca — 
in viitor — satisfacţia uriaşului public că-
ruia se adresează sutele de mii de actori 
amatori să fie depl'nă şi rodnică. 

Se impune ca autorii nostri dramatici sâ 
dâruiască echipelor de amatori piese axate 
pe problemele majore ale actualităţ'i, piese 
optimiste, constructive, pUne de lumina si 
de voie bună, care să pună in valoare can
tatile artistice native ale poporului nostru 
şi frumuseţea unanim recunoscută a folclo-
rului. 

Sandina Stan 
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